

A Régiók Bizottsága véleménye Bővítési stratégia és a legfontosabb kihívások 2008–2009: tagjelölt országok

(2009/C 211/04)

A RÉGIÓK BIZOTTSÁGA

- hangsúlyozza, hogy teljes mértékben támogatja a tagjelölt országok által a csatlakozási kritériumok teljesítése érdekében hozott intézkedéseket és reformokat,
- kiemeli a bővítési folyamatok fontosságát a tagjelölt országok stabil és demokratikus fejlődése szempontjából, valamint tisztában van az EU számára nyújtott többletértékkel is,
- felhívja a figyelmet a jószomszédi kapcsolatok és a regionális együttműködés alapvető fontosságára a stabilizációs és csatlakozási folyamatban. Arra kéri a tagjelölt országokat, hogy mindenelekelt fokozzák a szomszédos államokkal fennálló lezáratlan ügyeik békés megoldására irányuló erőfeszítéseiket, hogy az összes fél számára elfogadható megoldásokat lehessen találni,
- felhívja a figyelmet arra, hogy már korai szakaszban be kell vonni a helyi és regionális önkormányzatokat és szövetségeiket a csatlakozási folyamatba, mivel tudásuk és tapasztalataik új és hozzáadott értéket képviselnek a bővítési folyamatban,
- a tagállamok és a tagjelölt országok helyi és regionális önkormányzatai között az együttműködés elmélyítését szorgalmazza, és úgy véli, hogy kiemelt figyelmet kell fordítani a csatlakozási folyamat állami támogatásának elősegítésére mind a tagállamokban, mind pedig a tagjelölt országokban.

Előadó: Jasmina VIDMAR (SI/ALDE)
Maribor város tanácsának tagja

Referenciaszöveg:

A Bizottság közleménye a Tanácsnak és az Európai Parlamentnek: Bővítési stratégia és a legfontosabb kihívások 2008–2009

COM(2008) 674 végleges

I. POLITIKAI AJÁNLÁSOK

A RÉGIÓK BIZOTTSÁGA

1. hangsúlyozza, hogy teljes mértékben támogatja a tagjelölt országok által a csatlakozási kritériumok teljesítése érdekében hozott intézkedéseket és reformokat;
2. kiemeli a bővítési folyamatok fontosságát a tagjelölt országok stabil és demokratikus fejlődése szempontjából, valamint tisztában van az EU számára nyújtott többletértékkel is;
3. örömmel fogadja a tagjelölt országokban zajló számos, a jogállamiság erősítésére és a gazdasági és társadalmi struktúrák korszerűsítésére irányuló reformnak köszönhetően elért haladást;
4. úgy véli, hogy a tagjelölt országokat további erőfeszítésekre és a lehetőségeik maximális kihasználására kellene sarkallni a reformok végrehajtása terén, hogy a csatlakozási folyamat zökkenőmentesen és gyorsabban haladhasson előre;
5. örömmel fogadja a bővítési folyamat minőségének és átláthatóságának javítására irányuló erőfeszítéseket, többek között a tárgyalási fejezetek megnyitására és lezárására meghatározott alapkövetelményeket;
6. felhívja a figyelmet a jószomszédi kapcsolatok és a regionális együttműködés alapvető fontosságára a stabilizációs és csatlakozási folyamatban. Arra kéri a tagjelölt országokat, hogy mindenekelőtt fokozzák a szomszédos államokkal fennálló lezáratlan ügyeik békés megoldására irányuló erőfeszítéseiket, hogy az összes fél számára elfogadható megoldásokat lehessen találni;
7. örömmel fogadja a Horvátországban az uniós tagsághoz szükséges reformintézkedések elfogadása és végrehajtása terén tapasztalható általános előrehaladást, és úgy véli, hogy van esély arra, hogy a tárgyalások utolsó szakaszára a javasolt ütemterv szerint, azaz 2009 végéig sor kerülhessen, feltéve, hogy Horvátország teljesíti az összes szükséges feltételt;
8. kiemeli, hogy Horvátországnak fokoznia kell az igazságügy átalakítására, a korrupció és a szervezett bűnözés elleni küzdelemre, a kisebbségek jogainak védelmére, a menekültek visszatérésének támogatására, valamint a volt Jugoszláviával foglalkozó nemzetközi büntetőtörvénysszékkel való együttműködésre irányuló erőfeszítéseit;
9. nyugtázza, hogy Macedónia Volt Jugoszláv Köztársaság jól halad a bel- és igazságügy reformja, a stabilitási és társulási megállapodásban kitűzött követelmények teljesítése, valamint a többnemzetiségű társadalom kiépítése terén;
10. megállapítja, hogy amint az az Európai Bizottságnak az ország haladásáról készített 2008. évi jelentésében is olvasható, Macedónia Volt Jugoszláv Köztársaságnak a politikai kritériumok teljesítése terén még hiányosságai mutatkoznak; üdvözli a 2009 elején a legtöbb nemzetközi normának megfelelően lezajlott elnöki és helyi választások megrendezése révén elért előrehaladást; ezért úgy véli, hogy a szükséges feltételek teljesülése esetén ki kellene tűzni a Macedónia Volt Jugoszláv Köztársaság és az EU közötti csatlakozási tárgyalások megkezdésének időpontját;
11. nyugtázza a Törökországban az alapvető szabadságjogok és a jogállamiság terén folyó reformok érdekében tett erőfeszítéseket, és felszólítja Törökországot, hogy konstruktív hozzáállásával támogassa a Ciprus újraegyesítéséről szóló megállapodás érdekében tett erőfeszítéseket;
12. felhívja a figyelmet arra, hogy már korai szakaszban be kell vonni a helyi és regionális önkormányzatokat és szövetségeiket a csatlakozási folyamatba, mivel tudásuk és tapasztalataik új és hozzáadott értéket képviselnek a bővítési folyamatban;
13. örömmel fogadja a helyi és regionális önkormányzatok között eddig folytatott pozitív, határokon átnyúló együttműködést, és arra kéri ezeket az önkormányzatokat, hogy fokozzák ezt az együttműködést, mivel az nemcsak a jólét növelésére szolgál, de a közvetlen kapcsolatok létrejöttét és a kölcsönös megértést is elősegíti a tagállamok és az EU-n kívüli országok polgárai között. Hangsúlyozza az Európai területi együttműködési csoportosulás (EGTC) által e tekintetben nyújtott lehetőségeket, és felkéri ezért az illetékes nemzeti hatóságokat, hogy tegyék meg a megfelelő lépéseket annak érdekében, hogy a tagjelölt országokbeli partnerek részt vehessenek a jövőbeli EGTC-kben, amint azt az 1082/2006/EK rendelet lehetővé teszi;
14. örömmel fogadja az IPA, valamint más nemzetközi pénzügyi intézmények és finanszírozók támogatási eszközei közötti nagyobb fokú koordinációt, és meggyőződése, hogy a különféle támogatási mechanizmusok további harmonizációja segít növelni a hatékonyságukat;

15. a tagállamok és a tagjelölt országok helyi és regionális önkormányzatai között az együttműködés elmélyítését szorgalmazza, és úgy véli, hogy kiemelt figyelmet kell fordítani a csatlakozási folyamat állami támogatásának elősegítésére mind a tagállamokban, mind pedig a tagjelölt országokban;

16. fontosnak tartja, hogy a helyi önkormányzatok meglévő hálózatait, mint például a NALAS-t (a délkelet-európai helyi önkormányzatok szövetségének hálózata) bevonja a tagjelölt országokkal folytatott munkájába. A NALAS részvételével erősíteni lehetne a régiót lefedő RB-s munkacsoportok és a konzultatív vegyes bizottság között a tapasztalatok koordinációját és megosztását, a régióbeli integrációs folyamatok és decentralizációs erőfeszítések összehasonlításának céljával;

HORVÁTORSZÁG

A Horvátország által a csatlakozási folyamatban elért haladás

17. örömmel fogadja, hogy Horvátország nemsokára a tárgyalások végső szakaszába lép, amint teljesíteni tudja a tagság feltételeit; és arra ösztönzi Horvátországot, hogy számos kulcsfontosságú területen gyorsítsa fel a reformokat;

18. úgy véli, hogy a jogi keret javításának, illetve a korrupció és a szervezett bűnözés elleni küzdelem hivatala által végzett tevékenységeknek köszönhetően előrelépés történt a korrupció elleni küzdelemben. Megjegyzi ugyanakkor, hogy a korrupció továbbra is komoly probléma, ezért azt javasolja, hogy tegyenek további erőfeszítéseket a koordináció és a független ellenőrzés fokozása érdekében, továbbá növeljék a korrupció ellen küzdő szervek adminisztratív kapacitását;

19. örömmel fogadja a sajtószabadság és a pluralizmus jogi garanciáit és általános elismerését. Aggódva követi nyomon az olyan eseteket, amikor újságírókat bántalmaznak, megfenyegetnek vagy politikai nyomás alá helyeznek. Megjegyzi, hogy sor került már néhány további megfelelő intézkedésre, és arra kéri a hatóságokat, hogy további lépéseket tegyenek annak biztosítására, hogy az újságírók biztonságos környezetben végezhesék munkájukat, valamint a szabad és független tudósítás elősegítésére;

20. megjegyzi, hogy Horvátország együttműködést folytat a volt Jugoszláviával foglalkozó nemzetközi büntetőtörvényszékkel, és felszólítja a horvát hatóságokat, hogy biztosítsanak hozzáférést a törvényszék által igényelt további dokumentumokhoz;

21. arra biztatja Horvátországot, hogy oldja meg Szlovéniával, Szerbiával, Montenegróval és Bosznia-Hercegovinával fennálló határvitáit. Üdvözli, hogy Horvátország és Szlovénia kész a köztük fennálló határprobléma megoldására az Európai Bizottság segítségével és összhangban az ENSZ-chartában lefektetett, a viták békés úton való rendezésére vonatkozó elvvel;

22. a kisebbségekről szóló alkotmányos törvény végrehajtását, illetve az erre vonatkozó cselekvési terv elfogadását fontos lépésnek tartja a kisebbségi csoportoknak a társadalomba való beilleszkedését elősegítő jogi keretek bevezetése terén. Hangsúlyozza, hogy a megfelelő információ, pénzügyi források és

adminisztratív támogatás biztosítása fontos ahhoz, hogy a törvényeket helyi és regionális szinten sikeresen végre lehessen hajtani;

23. úgy véli, hogy a menekültek és a hazájukon belül lakóhelyüket elhagyni kényszerült személyek visszatérésével előrehaladás történt, és kiemeli, hogy a menekültek és hazájukat elhagyni kényszerültek gyorsabb visszatéréséhez és integrációjához a megfelelő életkörülmények biztosítása mellett további intézkedésekre is szükség van a munkaerőpiac hozzáférhetőségének javítása, valamint egyes helyeken az ellenséges hozzáállás csökkentése érdekében;

A helyi és regionális önkormányzatok kapacitásának növelése

24. örömmel fogadja a helyi önkormányzatról szóló európai chartát, ám meggyőződése, hogy további erőfeszítéseket kell tenni a chartában foglaltak teljes körű megvalósítása érdekében;

25. örömmel fogadja a közigazgatás jogi keretein végzett javításokat, és a közalkalmazottakról szóló törvény elfogadását előrelépésnek tartja a közszolgálat politikamentessé tételére, a jobb közigazgatás bevezetésére, valamint a közalkalmazottak jogainak és kötelességeinek körülhatárolására irányuló erőfeszítésekkel kapcsolatban;

26. megjegyzi, hogy sem a helyi és regionális önkormányzatokat, sem szövetségeiket nem vonják be eléggé a helyi és regionális önkormányzatok munkamódszereit, finanszírozását és szerveződését szabályozó rendelkezések kidolgozásával és végrehajtásával kapcsolatos döntésekbe. Arra kéri a nemzeti hatóságokat, hogy alakítsanak ki olyan eljárásokat, amelyek lehetővé teszik, hogy az említett testületek kellőképpen képviselthessék magukat a jogalkotási folyamatban;

27. meg van róla győződve, hogy a helyi és regionális önkormányzatokat és szövetségeiket be kell vonni a közösségi jog végrehajtásának folyamatába, és rendszeresen tájékoztatni kell őket a tagság felé vezető úton tett előrehaladásról. Hangsúlyozza, hogy a helyi és regionális önkormányzatoknak megfelelően fel kell készülniük arra, hogy vállalni tudják a jövőbeli uniós tagsággal kapcsolatos kötelezettségeket, illetve hogy ki tudják használni a tagság kínálta előnyöket;

28. felhívja a figyelmet a decentralizáció során tapasztalható késedelemre, és hangsúlyozza, hogy a helyi közigazgatás kapacitásának növelése kulcsfontosságú a hatáskörök helyi és regionális szintre való sikeres áthelyezéséhez;

29. megjegyzi, hogy a helyi és regionális önkormányzatok rendelkezésére álló pénzügyi erőforrások nem elegendőek a decentralizáció sürgős szükségletéből eredő számos és emberpróbáló feladat teljesítéséhez. Ezért azt ajánlja, hogy fogadjanak el megfelelő intézkedéseket a helyi és regionális önkormányzatok anyagi helyzetének javítására;

30. meggyőződése, hogy a települési közigazgatási szervek közötti együttműködés jogi kerete javításra szorul annak érdekében, hogy az önkormányzatok a decentralizációt követően együtt tudjanak működni egymással;

31. támogatja a települési és regionális szövetségeknek azt a kezdeményezését, hogy a munkacsoportot alakítsák konzultatív vegyes bizottsággá, hogy ezzel javítsák a Horvátország és a tagállamok helyi és regionális önkormányzatai közötti párbeszédet;

MACEDÓNIA VOLT JUGOSZLÁV KÖZTÁRSASÁG

A Macedónia Volt Jugoszláv Köztársaság által a csatlakozási folyamatban elért haladás

32. örömmel fogadja a bizonyos területeken, különösen a stabilizációs és társulási megállapodás követelményeinek teljesítésében elért haladást, és arra ösztönzi Macedónia Volt Jugoszláv Köztársaságot, hogy tegyen eleget a politikai kritériumoknak, és maradéktalanul teljesítse a csatlakozási partnerség kulcsfontosságú prioritásait. Azt ajánlja, hogy a szükséges kritériumok – ideértve a jószomszédi viszonyt is – teljesülése esetén tűzzék ki a csatlakozási tárgyalások megkezdésének dátumát;

33. úgy véli, hogy az új korrupcióellenes program és cselekvési terv elfogadása valószínűleg haladást eredményez majd a korrupció elleni küzdelem terén. Rámutat azonban, hogy a korrupció továbbra is széles körben elterjedt jelenség, emiatt a korrupció és a szervezett bűnözés elleni küzdelemmel kapcsolatban további erőfeszítéseket tart szükségesnek;

34. úgy véli, hogy az ohridi keretmegállapodás garanciát jelent arra, hogy Macedónia Volt Jugoszláv Köztársaság tiszteletben tartja az etnikai kisebbségek jogait, és méltányolja a kisebbségi nyelvek használatát szabályozó és szélesebb körben engedélyező nyelvtörvény elfogadásával elért haladást. Sajnálatazt fejezi ki azonban a roma közösség jogaival kapcsolatos további haladás elmaradása miatt, és felhívja a figyelmet a romák diszkriminációjának ismétlődő eseteire. Azt kéri, hogy tegyenek további lépéseket a romák társadalmi beilleszkedésének javítására és a megkülönböztetés csökkentésére;

35. örömmel fogadja a Macedónia Volt Jugoszláv Köztársasággal kötött, vízumkönnyítésről és visszafogadásról szóló megállapodásokat, és reméli, hogy a meghatározott alapkövetelményeknek való megfeleléssel kapcsolatos haladás elegendő lesz a Macedónia Volt Jugoszláv Köztársaság állampolgáira vonatkozó vízumkötelezettség eltörléséről szóló javaslat betérjesztéséhez;

36. szorgalmazza a jószomszédi kapcsolatokat, és ismételten kijelenti, hogy támogatja az ENSZ különleges megbízottjának, Matthew Nimetznek az ország nevének ügyével kapcsolatos erőfeszítéseit. A választásokat követően sürgeti az ország új elnökét, hogy törekedjen kompromisszumos megállapodásra Macedónia Volt Jugoszláv Köztársaság és Görögország között az ország elnevezésével kapcsolatban. Arra szólítja fel Macedónia Volt Jugoszláv Köztársaság nemzeti hatóságait, hogy kerüljék az olyan intézkedéseket, amelyek alááshatják a név ügyével kapcsolatos, mindkét fél számára elfogadható megoldásra

irányuló erőfeszítéseket. Ennek az ügynek azonban nem szabad befolyásolnia a csatlakozási tárgyalások megkezdésével kapcsolatos döntést, viszont jelentős mértékben hozzájárul majd a csatlakozási folyamathoz;

37. némi haladást vél felfedezni a nemek közötti egyenlőség terén, és örömmel fogadja, hogy számos helyi önkormányzat esélyegyenlőségi bizottságot állított fel. További erőfeszítéseket tart szükségesnek a családon belüli és a szexuális erőszak megfékezése, a megkülönböztetés csökkentése, illetve a választásokon való egyenlő részvétel garantálása érdekében;

38. tudomásul veszi az etnikai közösségek közötti kapcsolatokkal foglalkozó helyi testületek létrehozását, de tisztában van az egyértelmű megbízatás és a pénzügyi erőforrások hiánya okozta nehézségekkel. Arra kéri a hatóságokat, hogy távolítsák el az ezeknek a bizottságoknak a munkáját megnehezítő akadályokat;

A helyi önkormányzatok kapacitásának növelése

39. örömmel fogadja, hogy folytatódik a költségvetési decentralizáció, hogy a helyi önkormányzatok adósságállománya tovább csökken, és hogy javul az adóbevételi arány. Felhívja azonban a figyelmet arra, hogy a rendelkezésre álló pénzügyi erőforrások továbbra sem elegendők a helyi szintű feladatok magas színvonalon történő elvégzésének biztosításához;

40. örömmel fogadja a regionális fejlesztésről szóló törvény elfogadását, és azt kéri, hogy bocsássonak rendelkezésre elegendő pénzügyi erőforrást a kiegyensúlyozott regionális fejlődés érdekében, valamint a regionális fejlesztési tanácsok kialakítása számára. hangsúlyozza, hogy fontos a különböző közigazgatási struktúrák közötti szorosabb koordináció lehetőségének javítása;

41. felhívja a figyelmet a nemzeti és helyi kormányzati szervek közötti hatékonyabb és következetesebb párbeszéd szükségességére például az oktatás, az állami tulajdon terén és a helyi önkormányzatok fejlesztésével és munkájával kapcsolatos további területeken, és ennek a párbeszédnek a fokozását ajánlja;

42. kiemeli, hogy fontos megfelelő eszközöket kialakítani a helyi önkormányzatok adminisztratív kapacitásainak és a helyi közigazgatás átláthatóságának növelésére;

43. nyugtázza, hogy a decentralizáció folytatódik, és meggyőződése, hogy a folyamatot fel kell gyorsítani. Rámutat, hogy fennáll annak a kockázata, hogy a feladatok és szolgáltatások elvégzésének színvonala csökken, ha a felelőségi körök és feladatok decentralizációjához nem társulnak megfelelő pénzügyi eszközök. Elvárja tehát, hogy a decentralizált feladatok elvégzéséhez szükséges pénzügyi erőforrások biztosítva legyenek;

44. tudomásul veszi a települési közigazgatási szervek közötti együttműködésről szóló törvénytervezetet, és azt ajánlja, hogy azt a lehető leghamarabb fogadják el;

45. úgy véli, hogy volt némi előrelépés a közigazgatás reformját tekintve, és kiemeli, hogy fontos megfelelő eszközöket kialakítani a helyi önkormányzatok kapacitásainak kiépítésére és a helyi közigazgatási tevékenységek átláthatóságának növelésére;

46. megemlíti a képzéskoordináció nemzeti rendszerének változásait, valamint a helyi és regionális közalkalmazottak képzési stratégiájának elfogadását; Meggyőződése, hogy fontos a ZELS (helyi önkormányzati szövetség) bevonása a képzési rendszerbe, hogy sikeres és minőségi képzést lehessen garantálni a közalkalmazottak részére;

47. örömmel fogadja, hogy már több mint 70 helyi önkormányzat fogadott el a helyi közalkalmazottak magas színvonalú munkavégzés iránti elkötelezettségéről szóló, helyi szintű magatartási kódexet, és arra kéri a többi helyi önkormányzatot, hogy ebben a sürgős kérdésben ők is kövessék ezt a példát;

TÖRÖKORSZÁG

A Törökország által a csatlakozási folyamatban elért haladás

48. örömmel fogadja, hogy a kormány elkötelezetten folytatni kívánja a csatlakozási folyamatot, és olyan hatékony politikai és alkotmányos reformok kidolgozását várja el, amelyek révén Törökország még közelebb kerül majd a nemzetközi és európai normákhoz. Meggyőződése, hogy további erőfeszítésekre van szükség a sokféleség tiszteletben tartásának biztosítására és a problémák párbeszéd és kompromisszum útján történő megoldására;

49. megjegyzi, hogy a korrupció és a szervezett bűnözés elleni küzdelem terén csak korlátozott mértékű haladás történt, és hangsúlyozza, hogy az alapidokumentumok elfogadását és a megfelelő intézményi keretek kialakítását teljes politikai támogatásnak kell kísérnie ahhoz, hogy javulást lehessen elérni;

50. kiemeli, hogy tekintettel a Törökországnak nyújtott jelentős uniós pénzügyi támogatásra, amelynek célja az ország felkészítése a területén az EU irányába átvonuló illegális bevándorlási hullám hatalmas növekedésének a kezelésére, az EU–Törökország visszafogadási megállapodásról szóló tárgyalások továbbra is kiemelt feladatnak tekintendők. Mielőbb újra kell indítani ezeket, hogy a lehető leghamarabb létrejöjjön a megállapodás. Ezzel összefüggésben azt is megjegyzi, hogy kiemelkedő jelentőséggel bír a tagállamokkal kötött, meglévő kétoldalú megállapodások megfelelő és hatékony végrehajtása;

51. hangsúlyozza, hogy fel kell gyorsítani az emberi jogok és szabadságok védelmét szolgáló nemzetközi eszközök ratifikációját, és azt várja az alkotmánybíróságtól, hogy a lehető leghamarabb hozzon döntést. Ezenkívül ombudsmani hivatal felállítását tartja szükségesnek;

52. üdvözli a véleménynyilvánítási szabadság jobb védelme érdekében tett erőfeszítéseket, kiemeli azonban, hogy ezeknek a

jogszabály-módosításoknak az átültetését fel kell gyorsítani, továbbá a sajtószabadság és a gyülekezési szabadság valamennyi korlátozását és akadályát meg kell szüntetni;

53. üdvözli a kurd nyelvű televíziós program elindítását, valamint az örmény nyelvű műsorsugárzás tervét; felhívja a figyelmet arra, hogy a kulturális és vallási sokféleséggel, valamint a kisebbségek jogainak tiszteletben tartásával és védelmével kapcsolatos uniós normákat az országban nem teljesen tartják be. Ezért a kisebbségi jogok teljes körű elismerését szolgáló jogi és gyakorlati lépések megtételét várja el;

54. hangsúlyozza, hogy a nők egyenlőségének gyakorlati valósággá kell válnia a politikai életben, az oktatásban, valamint a munkaerőpiachoz és az egészségügyi szolgáltatásokhoz való hozzáférésben. Ezért az önkormányzati törvényben olyan rendelkezések végrehajtását tartja szükségesnek, amelyek bizonyos számú menhely kialakítását irányozzák elő, hogy védelmet biztosítsanak a nők számára a családon belüli erőszakkal, valamint a becületgyilkosságokkal szemben;

55. hangsúlyozza annak szükségességét, hogy a közbiztonság és a közrend védelme érdekében kizárólag jogállami struktúrákat és intézkedéseket használjanak fel; kiemeli, hogy a hatalom alkalmazásának kizárólagos joga az államé kell, hogy legyen, az állami szervek feladatát jelentő alkalmazást pedig nem szabad átruházni a civil lakosság csoportjaira;

56. hangsúlyozza, hogy a ciprusi kérdés átfogó rendezésére van szükség az ENSZ Biztonsági Tanácsának határozatait és az Európai Unió alapelveit alapul véve. Örömmel fogadja, hogy a két közösség vezetői újult igyekezettel keresik a közös megegyezésen alapuló megoldást, és támogatja a két ciprusi közösség vezetői között folyó közvetlen tárgyalásokat;

57. a Görögország és Törökország közötti kapcsolatokat illetően kiemeli, hogy utóbbi elkötelezte magát a jószomszédi kapcsolatok mellett, ezért felszólítja a török kormányt, hogy tegyen erőfeszítéseket a még le nem zárt vitás kérdések békés megoldására, az ENSZ Chartával és a többi vonatkozó nemzetközi egyezményrel, kétoldalú megállapodással és kötelezettséggel összhangban;

A helyi önkormányzatok kapacitásának növelése

58. hangsúlyozza, hogy a helyi önkormányzatokat a lehető legkorábban be kell vonni a csatlakozási folyamatba és a szükséges reformok és jogi kiigazítások tervezésébe és megvalósításába, és a helyi és a nemzeti szint között megfelelő szintű tájékoztatást és koordinációt ajánl;

59. örömmel fogadja az önkormányzatokról szóló törvény módosításainak elfogadását, és reméli, hogy ez lehetővé teszi, hogy az önkormányzatok hatékonyabban működhessenek és szerveződhessenek;

60. örömmel fogadja, hogy az önkormányzatok pénzügyi kapacitásai az önkormányzatok bevételeinek növeléséről szóló törvény elfogadásának, illetve a helyi közigazgatásról szóló törvények hatályba lépésének köszönhetően megnövekedtek, és további kezdeményezéseket vár a helyi közösségek pénzforszáinak növelésére, ezáltal ugyanis hatékonyabban tudnák elvégezni feladataikat;

61. sajnálattal állapítja meg, hogy a közigazgatási kerettörvény elfogadásával kapcsolatban nem történt előrelépés, és felhívja a figyelmet a decentralizáció fontosságára a lakosság érdekeit szem előtt tartó kormányzásban;

62. úgy véli, hogy további erőfeszítésekre van szükség ahhoz, hogy a városi tanácsok hatékonyabban működhessenek a lakosság helyi kormányzati döntéshozatalba való bevonásának platformjaként;

63. hangsúlyozza, hogy fontos a decentralizáció, a helyi önkormányzatok megerősítése abban, hogy elvégezhesék a decentralizáció következtében rájuk háruló feladatokat, valamint az elszámoltathatóság és az átláthatóság fokozása;

64. sajnálatosnak tartja, hogy a legutóbbi helyhatósági választások során elsősorban a kurd régiókban ismét erőszakos összetűzésekre került sor, amelyek halálos áldozatokkal is jártak, és felszólítja az illetékes szerveket, hogy ezentúl mindent tegyenek meg a választások szabad, demokratikus, átlátható és békés lebonyolítása érdekében;

65. ismételten hangsúlyozza, hogy konzultatív vegyes bizottságot kell felállítani az RB és Törökország között, amely a helyi és regionális önkormányzatok csatlakozási folyamatba való bevonásával kapcsolatos tapasztalat, tudás és információ megosztásának kulcsfontosságú eszköze lenne.

Kelt Brüsszelben, 2009. június 17-én.

a Régiók Bizottsága

elnöke

Luc VAN DEN BRANDE
